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ИЗЛОЖЕНИЕ НА МОТИВИТЕ НА СЪВЕТА 
Относно: Позиция на Съвета на първо четене с оглед приемането на директива на 

Европейския парламент и на Съвета относно посочването на консумацията 
на енергия и на други ресурси от продукти, свързани с енергопотреблението, 
върху етикети и в стандартна информация за продуктите  
— Изложение на мотивите на Съвета 
— Приета от Съвета на 14 април 2010 г. 
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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 
1. На 17 ноември 2008 г. Европейската комисия представи на Съвета и на Европейския 

парламент предложение за преработена директива относно посочването на 
консумацията на енергия и други ресурси от продукти, свързани с 
енергопотреблението, на етикети и в стандартна информация за продуктите, с правно 
основание член 951.  

2. Европейският икономически и социален комитет прие своето становище на 
24 март 2009 г.2 Комитетът на регионите все още не е дал становище. 

3. Европейският парламент прие становището си на първо четене на 5 май 2009 г.3, като 
одобри 60 изменения. 

4. На 14 април 2010 г. Съветът прие своята позиция на първо четене в съответствие с 
член 294 от Договора за функционирането на ЕС.  

II. ЦЕЛ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕТО 

 
Заедно с две други предложения4 това предложение е част от пакета за енергийна 
ефективност, внесен от Комисията през ноември 2008 г.  
Основната цел на предложението за преработка е да се разшири обхватът на действащата 
понастоящем Директива 92/75/ЕИО, който е ограничен до домакинските уреди, като в него 
се включи етикетирането на всички свързани с енергопотреблението продукти, в т.ч. от 
сектора на продуктите за битова употреба и от търговския и промишления сектор, както и на 
някои продукти като прозорците, които не консумират енергия, но имат значителен 
потенциал за икономия на енергия, когато са в употреба или са монтирани. По-специално 
така се преследва общата цел за подобряване на характеристиките на тези продукти по 
отношение на енергийната ефективност, което допринася за общностните цели за опазване 
на околната среда и борба с изменението на климата, в съответствие с целите на политиката 
на ЕС за 2020 г. в областта на климата/ енергетиката във връзка с емисиите на парникови 
газове. 

                                                 
1 Док. 15906/08. 
2 OВ С 228, 22.9.2009 г., стр. 90. 
3 Док. 9322/09. 
4 Другите две предложения в пакета са:  
- проект за директива на Европейския парламент и на Съвета относно енергийните 

характеристики на сградите (преработена) (2008/0223 COD); 
- Регламент (ЕО) № 1222/2009 на Европейския парламент и на Съвета относно 

етикетирането на гуми по отношение на горивната ефективност и други съществени 
параметри (ОВ L 342, 22.12.2009 г., стр. 46). 
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III. Анализ на позицията на Съвета на първо четене 
 

1. Поради краткия срок за постигане на споразумение на ранен етап по това предложение 

— за което призова Европейският съвет — от самото начало Съветът се стреми по-

скоро да набележи елементи, които биха се оказали приемливи за Парламента и за 

Съвета, отколкото да изготви цялостна съгласувана позиция на Съвета преди започване 

на преговорите с Парламента. За да се напредне бързо, като същевременно се вземе 

предвид датата на влизане в сила на Договора за функционирането на Европейския 

съюз, бе възприет двуетапен подход: 

� Постигане на споразумение по съдържанието на директивата. След консултации с 

ЕП този първи етап приключи през ноември 2009 г. Споразумението бе 

потвърдено от Корепер на 19 ноември 2009 г. и от Комисията на ЕП по 

промишленост, изследвания и енергетика чрез писмо от нейния председател с 

дата 2 декември 2009 г.  

� Постигане на споразумение по измененията, произтичащи от влизането в сила на 

Договора за функционирането на ЕС, по-конкретно във връзка с адаптирането на 

правното основание и разпоредбите относно комитологията. След консултации с 

ЕП този втори етап приключи през март 2010 г., като доколкото е възможно бяха 

използвани хоризонтални решения, по-специално по отношение на консултациите 

с експерти, изявлението на ЕП, Съвета и Комисията относно член 290 и 

изявлението на Комисията относно периодите на прекъсване на работа. 

Споразумението бе потвърдено от Корепер на 24 март 2010 г. и от Комисията на 

ЕП по промишленост, изследвания и енергетика чрез писмо от нейния 

председател с дата 25 март 2010 г. 

 

2. Позицията на Съвета включва споменатите по-горе две споразумения. Нейните основни 

елементи са: 
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Разпоредби относно етикета и оформлението на етикета 

За отправна точка при формáта на етикета Съветът е възприел използваното 

понастоящем оформление с класове от „А“ до „G“, като едновременно с това е 

предвидена възможността за три допълнителни класа, но общият брой класове е 

ограничен до седем; предвидено е и ясно маркиране на съответните цветове на етикета. 

Когато се добавя нов клас, цветовата схема се измества. По този начин се осигурява 

оформление на етикета, което е ясно видимо, четливо и лесно за разбиране от 

потребителя, в съответствие с искането на ЕП в първата част на предложеното от него 

изменение 70. Освен това Съветът е предвидил, че подробните критерии за евентуална 

нова класификация на продуктите ще се определят според конкретния случай в 

съответните делегирани актове. В заключение, в клауза за преглед от Комисията се 

изисква до края на 2014 г. да направи оценка на необходимостта от изменение на 

разпоредбите относно оформлението на етикета предвид техническото развитие и 

разбирането от потребителите на това оформление. 

В съответствие с изменение 52 Съветът е предвидил също, че могат да се предприемат 

мерки срещу неразрешена употреба на етикета. 

 

Разпоредби относно рекламата 

Съветът отчасти е възприел изменение 32 на ЕП и е направил задължително 

включването в рекламите на енергийния клас на продукта, винаги когато се предоставя 

информация за енергопотреблението или цената. Съветът изцяло е приел изменение 33 

на ЕП по отношение на задължителната информация относно консумацията на енергия 

или относно енергийния клас на продукта в рекламни материали с технически характер. 

 

Разпоредба относно обществените поръчки 

Съветът е предвидил възможността държавите-членки да изискват от възлагащите 

органи да възлагат поръчки само за продукти, които изпълняват критериите за 

енергийна ефективност, т.е. са от най-високия клас енергийна ефективност и имат най-

високи показатели, като по този начин отчасти е отразено изменение 40. 

 

 

 

* * * 
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В допълнение към изброените по-горе основни елементи и с оглед на постигането на 

споразумение на ранен етап Съветът разгледа всяко едно изменение на Европейския 

парламент. Когато това беше възможно, измененията бяха приети — изцяло или отчасти; в 

някои случаи дадено изменение беше запазено по същество, но в друг член или в 

съображение. И така в своята позиция Съветът: 

• приема изцяло (понякога с променена формулировка), отчасти или по същество 

следните 40 изменения: 1, 2, 72, 4, 53 + 64, 7, 74, 8—11, 54 + 65, 17 —19, 21— 23, 

25—33, 35, 36, 56 + 68, 38, 40, 43, 70 (първата част), 50—52; 

• не е в състояние да приеме следните 21 изменения: 3, 5, 12—15, 20, 59, 24, 66, 67, 

39, 41—42, 69, 76, 45, 47, 70 (втората част), 58 + 71. 

 

_____________________ 

 


